

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2019年11月2日 星期六 己亥年十月初六

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第12186期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

## 习近平致信祝贺中国科学院建院70周年强调 加快打造原始创新策源地 加快突破关键核心技术

新华社北京11月1日电 在中国科学院建院70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向全院科技工作者和干部职工致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,70年来,在

党的坚强领导下,中国科学院大胆探索、开拓创新、勇于实践,解决了一大批事关国家全局的重大科技问题,突破了一大批制约发展的关键核心技术,取得了一大批一流水平的原创成果,书写了新中国科技创新的辉煌篇章。中国科学院几

代科学家求真务实、报国为民、无私奉献的先进事迹充分展现出我国广大知识分子的爱国情怀和高尚品格。

习近平强调,当今世界,创新是引领发展的第一动力。希望中国科学院不忘初心、牢记使命, (下转第四版)

国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定,推进国家治理体系和治理能力现代化作出政治宣示。我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。我国国家治理的一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开,并在这一过程中不断积累经验、提高水平。我们现在要做的,就是在坚持和完善中国特色社会主义制度的实践中推进国家治理体系和治理能力现代化。

## 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京11月1日电 9月25日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。习近平强调,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,要发挥统一战线优势,广泛凝聚共识。各民主党派、工商联和无党派人士在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中大有可为。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。王沪宁介绍了中共中央有关考虑和文件起草情况。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表包信和先后发言。他们赞同中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定,并就加强中国共产党的领导、加强法治政府建设、坚持好发展好完善好新型政党制度、强化科技创新制度安排、推动国家重大发展战略和中长期规划的制定和落实、建设负责任的世界科技强国、强化基层治理体系、强化实现共同富裕的制度保障、加强民营经济领域党建工作的制度建设、加强对国家治理体系的理论研究和教育宣传等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,大家对决定稿提出了很多有价值、有见地的意见和建议,对修改好决定稿很有帮助,我们将认真研究和吸收。

习近平指出,中共十九届四中全会是中共中央站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的,要对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出政治宣示。我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。我国国家治理的一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开,并在这一过程中不断积累经验、提高水平。我们现在要做的,就是在坚持和完善中国特色社会主义制度的实践中推进国家治理体系和治理能力现代化。

习近平强调,在新中国成立70周年的重要历史时刻,要把新中国成立70周年以来在社会主义制度建设、国家治理体系和治理能力建设方面的经验好好总结一下,进而在运用历史经验的基础上,明确未来一个时期制度建设、治理体系和治理能力建设的着力点和目标任务。希望大家聚焦新时代党和国家事业发展的目标任务,充分发挥各自优势,在深入调研的基础上,提出具有前瞻性、战略性、可操作性的意见和建议。

丁薛祥、王晨、刘鹤、杨晓渡、陈希、郭声琨、黄坤明、尤权、肖捷、张庆黎、何立峰,中央有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、谢经荣、宇如聪等。

## 研究部署贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、 基层减负、扫黑除恶、安全生产等工作

周斌主持召开市委常委会会议

本报讯(记者孙鹏飞)11月1日,市委书记周斌主持召开市委常委会会议,传达学习中央政治局第十八次集体学习会议精神、全省党委办公厅(室)秘书长会议精神,听取《贯彻落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神分工方案》起草情况汇报及全市扫黑除恶专项斗争、安全生产和应急管理工作会议。市委副书记张雷明等出席会议。

会议指出,习近平总书记对河南工作一系列重要指示要求,是推动平顶山发展、做好平顶山工作的科学指引和根本遵循。各级各部门要继续深入开展大学习、大调研、大落实,围绕总书记“经济高质量

发展、乡村振兴、生态保护、保障改善民生、文化繁荣、主题教育”的部署要求,列出一批工作专项,制定政策化、项目化、具体化、清单化贯彻措施,坚持不懈、久久为功抓落实,实打实干好每一天、每一月、每一年、每一件事,推动平顶山发展迈上更高水平、迈向更高境界。

会议强调,要进一步扛起政治责任,切实增强力戒形式主义官僚主义的敏锐性和自觉性,从推进治理能力和治理体系现代化的高度,转变思维方式,创新工作机制和方式方法,从根本上解决形式主义突出问题,扎实做好基层减负工作。

会议强调,要紧盯“三年为期”全面打赢扫黑除恶专项斗争这个目标,进一步增强责任感、紧迫感,坚持把专项斗争摆在重要位置,持之以恒抓紧抓实抓到位。要聚焦问题短板,着力攻坚克难,推动专项斗争全面发力、全面提升,不断提升人民群众的获得感和满意度。要突出抓好专项整治,坚决完成好“不忘初心、牢记使命”主题教育安排部署的重点整治任务。要提前谋划明年工作,聚焦“长效常治”要求,积极探索长效机制,筑牢长治久安根基。

会议强调,安全生产是“易碎品”,任何时候都不能有丝毫麻痹思想和松懈情

绪,必须以如履薄冰的心态、精细精准的措施、依法治理的底线和重如山岳的责任抓好抓实安全工作。要突出工作重点,持续开展煤矿和非煤矿山、道路交通、危险化学品、建筑施工、消防等重点领域专项整治,常态化推进安全生产检查,持续加大打非治违力度,不断增强应急处置能力。要狠抓企业主体责任、部门监管责任和党委政府领导责任落实,强化失职追责,确保全市安全生产形势持续稳定。

会议还通报了省委督导组对我市主题教育专项整治工作的督查情况,并研究了其他事项。

张雷明主持召开市政府常务会议

## 研究部署政府债务风险防范和专项 债券申报、烟花爆竹安全管理等工作

本报讯(记者王民峰)11月1日,市长张雷明主持召开市政府常务会议,听取关于市政府债务风险防范和2020年提前下达专项债券申报情况汇报、《平顶山市烟花爆竹安全管理暂行办法》(以下简称《办法》)起草说明,研究部署相关工作。

会议强调,要提高政治站位,强化政府债务风险防范意识,加强对高风险地区督促指导,加快盘活土地资源,最大限度增加政府收益,有效降低债务存量,坚决遏制债务增量,确保债务水平

维持在合理区间,促进经济社会持续健康发展。要深入研究国家政策要求,强化部门协同配合,聚焦重点行业领域,切实做好专项债券资金项目谋划、梳理、包装等前期工作,争取更多项目进入省级储备项目库。要健全工作机制,加快专项债券资金使用进度,确保资金及时足额落实到具体项目,形成实物工作量,提高资金使用效益,促进政府有效投资。

会议指出,要加强烟花爆竹安全管理,对打好污染防治攻坚战、遏制重大安全事故、提升城市文明水

平具有积极意义。要深刻认识出台《办法》的重要作用,进一步细化修改完善,提高《办法》的科学性、适用性和可操作性。《办法》出台后,要加强组织领导,压实主体责任,密切协作配合,加大对禁放区域非法生产、经营、燃放行为的执法检查力度,做到及时发现、及时查处,确保《办法》各项规定落到实处。要加强宣传引导,向市民广泛宣传《办法》和燃放烟花爆竹的危害,让“减少一次燃放、洁净一方空气、增加一份安全”成为社会共识。会议还研究了其他事项。

## 全市高标准农田建设暨农村集体 产权制度改革工作推进会召开

张雷明出席并讲话

本报讯(记者王民峰)11月1日,全市高标准农田建设暨农村集体产权制度改革工作推进会在市委、市政府办公大楼召开。市长张雷明在会上讲话,副市长张庆一主持会议并作工作部署。

张雷明指出,建设高标准农田不仅是提升粮食综合生产能力、保障粮食供应的民生工程,也是一项必须完成的重要政治任务。要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步明确方向、狠抓落实,确保高标准农田建设取得扎实成效。各有关县(市、区)政府主要负责同志要亲自部署推进、分管负责同志要一线推动落实,各有关部门要强化协调联动、加强督促指导,推动高标准农田建设工作往前赶、出亮点、见实效。要创新建管模式,严格按照设计方案施工,在严把质量关的同时加快项目进度,确保建成土地平整、集中连片、设施完善的高标准农田,并及时明确管护主体,确保长期发挥效用。

张雷明强调,农村集体产权制度改革,关系农民群众切身利益和农村长远发展。要高度重视、敢于担当、加快推进,依法依规确认集体成员身份,加快建立农村集体经济组织,充分发挥其在管理集体资产、开发集体资源、发展集体经济、服务集体成员等方面的作用,确保管好资产、用活资产。要用好清产核资、股份量化、设立股份合作组织等改革成果,稳妥推进资源变资产、资金变股金、农民变股民“三变”改革,不断发展壮大新型集体经济,确保按时高质量完成改革试点任务。

张雷明还就做好稳定生猪生产和保障市场供应提出要求,强调要深入贯彻落实中央和省委、省政府决策部署,持续抓好非洲猪瘟防控,引导生猪养殖企业恢复生产,加快推进生猪产业转型升级,大力盘活生猪“千头线”产能,确保市场稳定有序。

## 不忘初心 牢记使命

平顶山供电公司:

## 打造坚强电网 助力经济发展

本报讯“推进电网建设、改善电网结构、消除设备隐患、提升服务品质……今年前9个月,平顶山供电公司售电量130.5亿千瓦时,位居全省第7位,同比增长5.57%,坚强安全的电力支撑,为全市经济社会发展注入强劲活力。”11月1日,国网平顶山供电公司负责人介绍。

经济要发展,电力不可缺,今夏打赢的一场“供电保卫战”,令人称赞。7月21日,电网日供电量和

日最高负荷刷新入夏历史纪录,电网安全稳定运行压力空前。面对供电“吃紧”局面,该公司迅速启动迎峰度夏预案,7月28日12时10分,成功将220千伏计山变电站和尊化变电站约30万千瓦负荷转由漯河电网供给,使我市电网高峰时段供电缺口降至约10万千瓦以下,工业错峰和有序用电电压力骤减,保障了居民生活用电。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,该公司聚焦“建设坚强

电网、助力地方经济发展”这一目标,查找存在问题,明确努力方向,改善电网结构,消除设备隐患,提升供电品质。为保证电网安全,今年以来,该公司逐项研究解决市区9项输变电工程建设存在的问题,在夏季负荷高峰来临前,顺利投运6项110千伏及以上工程,新增变电容量29万千瓦安,改善了电网结构,缓解了局部供电压力。该公司大力消除输配变设备隐患, (下转第四版)

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

## 公共出行,擦亮城市名片

——我市创建全国文明城市系列报道之四

公交车、出租车是城市文明“流动的名片”,彰显着城市的文明程度。自创建全国文明城市工作开展以来,市交通运输局围绕出租车整治、公交服务等方面,不断加大工作力度,全面提升创建水平。

“这出租车真干净,像新车一样哩。”10月30日,在中心路小学附近下车的齐笑笑高兴地说。为了擦亮出租车这张城市名片,市交通运输局把出租车违规和不文明运营专项整治作为重点工作,多次召开会议研究,明确责任人、细化分解目标任务;在市区范围内对14家出租车公司和2000辆出租车

进行集中检查,严惩处罚一批,通报曝光一批,培训教育一批,现场整改规范一批。市客运管理处、市交通运输局执法局进行规范整治后,市区出租车行业面貌一新:出租车车容整洁、座套干净,服务卡、禁烟标志齐全;司机文明驾驶,使用文明用语,不使用对讲机聊天,主动出具发票。

为进一步提升市区出租车行业形象,从10月16日开始,市区2000辆出租车全部更换新顶灯和新座套。每辆出租车都安装了印有“平顶山欢迎您”标语的顶灯,“空车”和“有客”提示位于顶灯正面。

市区出租车行业不但在规范营运、文明服务方面明显提升,还涌现出了一大批好人好事。10月16日,乘客通过手机支付出租车的车费时,把12元的车费付成了3万多元。为了归还乘客多付的车费,市平生出租汽车有限公司出租车司机齐晓刚报警求助,最终在警方的帮助下找到了乘客。为鼓励先进,市客运管理处分别授予齐晓刚、郑亚克、张晓晖、赵伦4人“鹰城文明好司机”荣誉称号,并召开表彰大会,对他们予以奖励。另外,对20名表现优秀的出租车司机通报表扬。

乘坐公交车是市民出行的主要方式。市交通运输局在进一步提升公交服务水平上下功夫,细化和完善公交行业服务管理规范,开展了公交服务质量提升行动。

10月29日,市公交总公司红马甲志愿服务队人员在中兴路沿线站点值班,维持公交车进出站秩序,劝导乘客有序乘车,发现乘客乱扔垃圾等不文明现象时及时提醒并拾捡清理。为推进全国文明城市创建,市公交总公司积极分解创建任务,安排班子成员、中层干部和各基层单位分包场区、线路、站点值班, (下转第四版)



冬小麦长势喜人

11月1日,郟县白庙乡赵庄村冬小麦长势喜人。据郟县农业农村局农艺师李严锋介绍,该县冬小麦播种基

本结束,由于秋种前降水适宜,土壤墒情良好,现在出芽的冬小麦长势都不错。本报记者 张鸿雨 摄